电话 67655285 E-mail:cjxw@zynews.com

我省建筑设计行业 建首家院士工作站

本报讯(记者武建玲)昨日,在市科协推动下,中国科学院 院士、东南大学博士生导师齐康与河南省建筑设计研究院有限 公司签订战略框架协议,在该公司正式建立院士工作站。据 悉,这是我省首家建筑设计行业院士工作站。省住房和城乡建 设厅厅长刘洪涛,省科协党组书记、副主席蔡永礼,市人大常委 会副主任刘全心等出席揭牌仪式。

据了解,该院士工作站的成立,将会更好地促进我省建筑 设计行业的创新发展,并在重大项目开发、高层人才培育、科 技合作交流等方面为我省绿色建筑行业的发展发挥示范带动

郑欧班列位列新排班次第一

本报讯(记者张倩)昨日,记者从郑州国际陆港开发建设有 限公司获悉,由该公司承运的郑欧国际铁路货运班列,在全国 所有开行的欧洲班列最新排定的班列班次号中,国家铁路总公 司把郑欧班列排在第一位,班次号由原先的80601次重新调整 为80001次。

郑欧班列已成功开行了共11班,在14日开行的第11班班 列中首次搭载了来自安徽的高技术设备,货值达2800万元人民 币。目前,郑欧班列的开行计划已编排至2014年3月,预计明年 开行计划将由每周一班增至每周两班,每趟班列的集装箱从41 节增加至50节。同时郑欧班列从郑州到达新疆阿拉山口的运 行时间,将由原来的89小时提前了26小时缩短为63.5小时,这 就意味着从郑州开往德国汉堡的郑欧班列时间将再缩短一天 多的时间。

企业退休人员取暖补贴正常发放

本报讯(记者 王红)全市养老、医疗、失业等各项社保系统 机构调整合并后,退休职工取暖补贴啥时候发、咋样发?昨日, 记者从市社会保险局获悉,本年度企业退休职工取暖补贴正常 发放,市本级21.3万退休职工采暖季每人可享480元取暖补贴。

据介绍,截至2013年9月底,全市城镇基本养老保险参保人 数282.9万人,其中,市本级领取城镇职工基本养老保险退休金 的企业离退休人员达 21.3万。

目前全市社保系统仍在整合升级过程中,但机构整合不会 影响全市退休职工取暖补贴的正常发放。按照规定,我市企业 退休(退职)人员取暖补贴标准在一个采暖季(每年11月15日至 次年3月15日)共计为每人480元,即从11月起,按月随当月退 休职工养老金发放,其中,11月、3月的取暖补贴发放标准为每 人每月60元,12月、1月、2月发放标准为每人每月120元。由于 取暖补贴随退休金逐月发放,因此补贴都将在每个月的21日确 保发放到退休职工的个人银行账户,县(市)区退休职工取暖补 贴将参照市本级标准发放。

按照规定,取暖补贴不作为计发丧葬补助费、一次性抚恤 金等死亡待遇的基数;发放取暖补贴所需资金,从基本养老保 险统筹基金中支付;未参加城镇职工基本养老保险的,由原渠 道解决。

我市"婴儿安全岛"有望明年运行

本报讯(记者李娜)一间十多平方米的 房子,安装有空调、换气扇,里面有婴儿床、 保温箱——这所即将选址在郑州市儿童福 利院附近的屋子,被叫作"婴儿安全岛",一 个收容被遗弃婴儿的保护设施,也被称作 "弃婴岛"。明年儿童节期间,将正式运行。

"按照计划,我们将在明年6月正式建 成婴儿安全岛并投入使用。"在位于郑州市

西郊的儿童福利院,办公室主任孟艳娟告 诉记者,初步考虑不安装摄像头,"家长遗 弃孩子,肯定是不想让别人知道,我们想要 打消家长的顾虑,同时更好地保护孩子的 生命安全,所以摄像头将不会安装。

儿童福利院副院长侯晓学告诉记者, 门口将安装一个延时警报器,如果孩子被 放在这里,警报器就会感应,几分钟之后在 福利院响起,工作人员就会在5到10分钟内 赶到现场,对孩子进行救助。他说,婴儿安 全岛的设立并非引导或鼓励遗弃,而是一 个补救的措施。对此郑州市民政局社会福 利处处长唐红来认为,"婴儿安全岛"设立 之后,会对被遗弃的孩子起到一种保护,是 对生命的尊重。

郑州法律援助中心徐苏说,刑法中对

遗弃罪有明显规定,对于年老、年幼、患病 或者其他没有独立生活能力的人,负有扶 养义务而拒绝扶养,情节恶劣的行为,处五 年以下有期徒刑、拘役或者管制。不过遗 弃罪也很难遏制弃婴现象。"一是遗弃者较 难找到,二是'情节恶劣'在现实执法中较 难界定"。要想真正避免这些现象,还需要 法律的进一步细化和完善。

我省就

湿地保护条例公开征求意见

湿

地

保

护

将 有

法可

依

"中国梦·我的梦"千米长卷万人涂鸦活动启动

本报讯(记者 刘伟平 左丽慧 文 李焱图)昨日,"中国梦·我的梦" 千米长卷万人涂鸦创大世界吉尼斯 之最大型儿童现场绘画活动开幕式 在中原万达广场开幕。

本次活动由市委宣传部、市文明 办、市教育局、团市委主办,旨在培养儿 童关于绘画的爱好,关爱儿童健康成 长,倡导社会各界广泛关注、积极支持 和热情参与儿童公益事业。

据悉,本次活动将持续一个多月 (2013年12月15日~2014年1月18 日),将以最多亲子参加主题绘画活动 的形式申请大世界吉尼斯纪录。除学 校以单位组织报名的形式外,凡5~12 岁的我市儿童,均可登陆"我的梦,中 国梦"活动组委会网站www.61xjz. com,或通过大河网、河南一百度、郑 州论坛、中原网等相关页面进行报名, 社会团体要统一到活动组委会进行报 名。参与活动的小朋友均有机会获得 千米长卷万人涂鸦纪念证书,其中优 秀作品通过评选后将由组织方制作成 永久纪念画册授予作者。



"郑州男孩 郑州女孩"开始正式选拔

本报讯(记者 刘伟平)郑州优秀 青少年——"郑州男孩郑州女孩"评 选活动14日开始正式选拔。

"郑州男孩 郑州女孩"评选活 动由郑州市委宣传部、市文明办、团 市委、市教育局等共同主办,旨在通 过对优秀青少年的选拔,进一步增 强市民"认识郑州、热爱郑州、奉献 郑州"的积极性,打造代表郑州形 象、传播社会正能量的城市人物名 片。活动自11月中旬启动以来,受

到社会广泛关注,全市中小学生、大 学生和各界青年等踊跃报名,经过 资格初审,共有1024名选手进入比 赛环节。这些选手根据年龄、学业 或职业,被分为小学组、初中组、高 中组、大学和社会青年组等四个组 别,分别进行比赛。

14日上午,"郑州男孩郑州女 孩"小学组的初赛打响,来自全市近 300名小学生参加现场角逐。整个 比赛设计有知识问答、才艺展示、综 合素质评定等环节,选手根据抽签 顺序依次登场比赛。"郑州是中国第 几大古都"、"黄帝姓什么",在知识 问答环节,题目围绕城市发展和社 会常识等设置。在才艺展示环节, 小选手们纷纷拿出"绝活",歌曲、舞 蹈、朗诵、绘画、书法,展现自己多才 多艺的一面。

据了解,小学组的初赛共举行两 天,最终将有64名选手晋级下一阶 段的复赛。

本报讯(记者李娜)湿地公园已 经成为不少市民周末放松休息的地 方所在,优美的自然环境和天然的生 态环境给市民生活带来很多乐趣。 昨日,省政府法制办就《河南省湿地 保护条例(草案)》(以下简称《条例》) 公开征求居民意见。

哪些地方可以申请设立湿地自 然保护区?《条例》指出,要具备这些 条件:典型的自然地理区域、有代表 性的自然生态系统区域以及已经遭 受破坏但经保护能够恢复的同类自 然生态系统区域;珍稀、濒危野生动 植物物种的天然集中分布区域;具有 特殊保护价值的湿地、内陆水域等。

按照《条例》,省级湿地公园规划 面积在20公顷以上,市级湿地公园规 划面积在15公顷以上,县级湿地公园 规划面积在10公顷以上;湿地面积不 应低于30%,应当能够保护湿地生态 系统的完整性和周围风貌。

此外,除按照国家规定和本条例 规定命名的湿地公园外,其他任何场 所不得使用湿地公园名称。

根据《条例》,禁止在湿地内擅自开(围)垦湿地,填埋、 排干湿地,取用或者截断湿地水源;非法挖砂、取土、开矿, 擅自建造建筑物、构筑物,占用湿地或者改变湿地用途。

在湿地内,不能擅自放牧、烧荒、砍伐林木、采集国家或 省重点保护的湿地植物。同时,在湿地内,不能投放有毒有 害物质、倾倒废弃物或者排放不达标生活污水、工业废水。 也许有市民看到野生动物的鸟蛋,想拿回家做纪念,这也是 不允许的。向湿地引入外来物种也不允许,将被责令限期 清除,恢复原状;并处以5000元以上50000元以下罚款。

如果您对此《条例》有话说,可以在2014年1月15日之 前通过以下方式将您的建议和意见反馈至省政府法制办 公室经济法规处。

电子邮件地址:Dankerli@163.com;

邮寄地址:郑州市金水东路22号省政府法制办公室经 济法规处,邮编:450018;

传真:0371-69699063;电话:0371-69699065; 也可以点击网站首页右侧"河南省法规规章征求意见

系统"直接在线发表意见。

(上接二版)

闫坟幼儿园:位于闫坟村,占地面积2 亩,校舍建筑面积200平方米,于2013年7 月改建,9月改建完成,增加学位90个,改 建总投资40余万元,目前已投入使用。

经开区第一幼儿园:位于第三大街与经 南五路交会处,占地15亩,建筑面积11000 平方米,设置24个教学班,预计增加学位 720个,计划总投资3000万元,该项目2012 年10月开工建设,目前主体已完工,正在进 行室内装修。计划2014年3月投入使用。

经开区第二幼儿园:位于第一大街与 经南五附路交会处,占地8亩,建筑面积 6000平方米,设置12个教学班,预计增加 学位360个,计划总投资2000万元,该项目 于2013年10月开工建设,施工单位为中国 建筑第七工程局有限公司,监理单位为河 南大象建设监理咨询有限公司,目前施工 单位正在安排施工,计划2014年12月投入

经开区第三幼儿园:位于第十五大街与 经南六路交会处,占地10亩,建筑面积 8000平方米,设置15个教学班,预计增加 学位450个,计划总投资2500万元,该项目 于2013年10月开工建设,施工单位为中国 建筑第七工程局有限公司,监理单位为河 南大象建设监理咨询有限公司,目前施工 单位正在安排施工,计划2014年12月投入 使用。



经开区司赵幼儿园



郑州经济技术开发区 第一幼儿园平面效果图

高新技术产业开发区

2011年至2013年,郑州高新技术产业开 发区新建改扩建幼儿园9所,增加105个教学 班、新增3150个学位,项目总投资14360万 元。其中2011年新建幼儿园1所,增加15个 教学班、新增450个学位;2012年新建幼儿园 2所,增加21个教学班、新增630个学位;2013 年新建幼儿园6所,增加69个教学班、新增 2070个学位。

截止到目前,已有1所投入使用,即郑州高 新技术产业开发区第一幼儿园,其余8所正在进 行施工,分别是:解放军信息工程大学幼儿园,锦 和苑第一幼儿园,锦和苑第二幼儿园,洼刘第一幼 儿园,洼刘第二幼儿园,洼刘第三幼儿园,翰林第 二幼儿园,万和城幼儿园。

郑州高新技术产业开发区第一幼儿园: 该园位于化工路北、雄鹰路西,占地面积 7.4亩,新建校舍5710.33m²,设置15个班, 学位450个,总投资2360万元,目前已投入

解放军信息工程大学幼儿园:该园位于 翠竹街与瑞达路交叉口东南角,占地面积8.7 亩,新建校舍6000m²,设置15个班,学位450 个,总投资1800万元,目前土建已完成正在 进行二次装修及配套工程。

锦和苑第一幼儿园:该园位于锦和苑社 区内,占地面积6.5亩,新建校舍3000m²,设置 6个班,学位180个,总投资1200万元,目前已 经建至一层,计划与同期住宅交付使用。

锦和苑第二幼儿园:该园位于锦和中路 以东、玫瑰街以南、莲花街以北 C03-03 地 块,占地面积4.9亩,新建校舍3000m²,设置 9个班,学位270个,总投资1200万元,目前 正在进行基础施工,计划与同期住宅交付使 用。

洼刘第一幼儿园:该园位于春藤路东、 玉兰街北A2-03地块,占地面积6.5亩,新 建校舍2500m²,设置12个班,学位360个, 总投资1900万元,目前正在进行基础施 工,计划与同期住宅交付使用。

洼刘第二幼儿园:该园位于玉兰街南、 春藤路西 A03-04 地块,占地面积 6.5 亩,新 建校舍2500m2,设置12个班,学位360个, 总投资1900万元,目前正在进行基础施工, 计划与同期住宅交付使用。

洼刘第三幼儿园:该园位于红椿里路 北、石楠路西A4-03地块,占地面积6.5亩, 新建校舍 2500m2,设置 12个班,学位 360 个,总投资1900万元,目前正在进行基础施 工,计划与同期住宅交付使用。

万和城幼儿园:该园位于腊梅路以东、月 季街北L01-3-1地块,占地面积8.1亩,新建 校舍4320m2,设置15个班,学位450个,总投 资 1500 万元,目前正在进行基础施工,计划 与同期住宅交付使用。

翰林幼儿园:该园位于春藤路东、金梭路 南U16-4-1地块,占地面积4.9亩,新建校舍 2856m²,设置9个班,学位270个,总投资600 万元,目前正在进行基础施工,计划与同期住 宅交付使用。



高新区第一幼儿园

航空港区

自2011年以来,郑州航空港区认真贯彻 落实郑州市学前教育三年行动计划,积极采 取措施,扎实开展相关工作,取得了一定成 绩。

2011年至2013年,郑州航空港区新建幼 儿园8所,增加114个教学班、约新增3420个 学位,项目总投资12780万元。其中2011年新 建幼儿园4所,增加72个教学班,约新增2160 个学位;2013年新建幼儿园4所,增加42个教 学班,新增1260个学位。

截止到目前,已经有2所幼儿园投入使 用,分别是第一幼儿园和第二幼儿园,其余6 所正在进行施工,分别是第三幼儿园、第四幼 儿园、第五幼儿园、第六幼儿园、湛庄安置区幼 儿园、航南新城幼儿园。这些项目计划在2014 年年底前全部竣工,并投入使用。

第一幼儿园:位于锦绣枣园小区,占地面 积7亩,校舍建筑面积3215㎡,设置12个班 级,增加学位360个,总投资800万元,目前已 经投入使用。

第二幼儿园:位于锦绣绿苑小区,占地 1.7亩,新建校舍3872m²,设置12个班级,增 加学位360个,总投资1000万元,目前已经投 入使用。

第三幼儿园:位于郑州一中港区实验学 校,占地10亩,新建校舍5000m²,设置24个班 级,增加学位720个,总投资980万元,计划 2014年2月投入使用。

第四幼儿园:位于银河路与郑港八路交 叉口,占地14亩,新建校舍5040m²,设置24个 班级,新增学位720个,总投资3000万元,计 划2014年2月投入使用。

第五幼儿园:位于盛锦路、郑港二街、盛

祥路、祥和街与厂北路合围区,占地10亩,新 建校舍2520m²,设置12个班级,新增学位360 个,总投资2000万元,目前,主体施工正在进 行,计划2014年9月投入使用。

第六幼儿园:位于四港联动大道东,新港 八路以南,占地10亩,新建校舍面积2520m², 设置12个班级,新增学位360个,总投资2000 9月投入使用。

湛庄安置区幼儿园:位于郑港二街与盛 锦路东南湛庄安置区,占地10亩,新建校舍 2000m²,设置9个班级,新增270个学位,总投 资1500万元,目前,正在进行基础施工,计划 2014年9月投入使用。

航南新城幼儿园:位于新港大道以西,航 南新城内,占地10亩,新增校舍2000m²,设置 9个班级,新增学位270个,总投资1500万元, 目前已经具备开工条件,计划2014年年底前 投入使用。



航空港区第一幼儿园操场及大型玩具

郑东新区

自开展并实施学前教育三年行动以来, 郑东新区学前教育迅猛发展。2011年以来, 郑东新区公办幼儿园从无到有,共开办公办 幼儿园4所,其中实验幼儿园于2011年8月 建成并投入使用,投资1800万,提供学位720 个。2012年接收的龙子湖幼儿园,可提供学 位450个。普惠路第一幼儿园于2012年8月 投入使用,投入资金2781.83万元,提供学位 720个。2013年3月开建的普惠路第二幼儿 园,投资2341.18万元,提供学位540个,预计 12月中旬交工,2014年春季投入使用。2011 年至今东区公办幼儿园建设总投资6923.01 万元,其中区财政投资5423.01万元。

郑东新区努力促进普惠性民办幼儿园的 均衡发展,建立幼儿园学区联席制度。2011 年10月该区成立了郑东新区幼儿园学区,推 举德能兼备的园长担任学区长,以学区联盟 推动全区幼儿园共同发展。本着"求同存异" 的原则,规范建立、健全学区各项制度,如:学 区园长联席会议制度、幼儿园学区章程、学区 帮扶制度,制定每学期的工作思路等,促进幼 儿园内部管理走向制度化、规范化,保障了学 区工作的有效运行。

为加强园长及教师的培训,提升园长的 管理水平及教师的整体素质,该区先后组织 辖区各级各类幼儿园园长参与园长资格培训 班及园长提高班,持证上岗率为100%,举办园 长论坛及园长沙龙,并将园长成功经验集结成 册。2013年10月教文体局出资近10万元组织 全区30余位公办及民办幼儿园园长到上海华 师大参观学习。2013年4月成立了幼教名师 讲师团,为提高新教师的各项专业技能及教师 素质,9月份由郑东新区教文体局组织,区幼 教名师讲师团成员为240余名2012年及2013 年毕业的新教师进行新教师技能培训,并将在 2014年6月完成新教师全面培训工作。

按照"园际互动、合作共享、教研帮扶、共 同提高"的原则,充分发挥省、市级示范园的 资源优势,郑东新区实施了示范园帮扶带动 工程。2012年9月全区共分为8个帮扶小组, 每组2-3个帮扶幼儿园,并在园长例会上签 订帮扶协议,通过一年来开展的家长开放日 观摩、环创指导、区角活动指导、档案整理规范 化及一日常规科学化等活动,从而带动实力较 弱的民办幼儿园规范健康持续地发展。2013 年10月全区共分为10个帮扶小组,每组2-3 个帮扶幼儿园,近期帮扶园将深入调查被帮扶 园的真正需要,制订出新学年的帮扶计划,使 帮扶工作真正起到互助、互帮的作用。

为保障学前教育教师需求,提升幼儿师 资队伍素质,该区根据幼儿教师队伍情况,严 格按照省编制标准配齐公办幼儿园教职工,逐 年招聘一定数量的公办教师,通过在职优秀教 师招聘和面向社会公开招聘等方式努力引进 各层次人才,力求打造一支综合素质高、专业 能力强、年龄梯队完整的教师队伍。2011年招 聘39名、2012年招聘94名,2013年招聘44名 幼儿教师。新进教师学历均在大专以上,且 都有教师资格证。

为规范办园行为,提高幼儿园保教质量, 该区不仅走进幼儿园,对卫生、防止"小学化" 倾向等方面进行了专项检查,还搭建互助学 习交流平台,展现幼儿园教师风采,总结、推 广先进的办园经验,营造出了良好的社会舆 论氛围。



郑东新区实验幼儿园